bynesa anrebpa

NekTop: 3aBbsanos Oner 'eHHagbLeBWY
KaHOnOaT PusnKo-maTeMaTUHECKNX HayK, OOLEHT
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[1X. bynb —ocHoBaTesb NOrnKku

Onepauus, 3agaHHasi Ha HEKOTOPOM MHOXEeCTBE, Ha3biBaeTcsl bBUHapHoU,
eClnn OHa OeNCTBYET Ha [Ba dfieMeHTa 3TOro MHOXeCTBa 1 eé
pe3yrnbTaToM SBNSETCA 3NIEMEHT 3TOrO XXe MHOXeCTBa.

Onepauus, 3agaHHas Ha HEKOTOPOM MHOXECTBE, Ha3bIBaeTCH
YHUmMapHou, ecrfin OHa JEeNCTBYET Ha OOWH 3fIEMEHT MHOXeCTBa U ee
pe3yrnsTaToM SABNSAETCA 3fIEMEHT 3TOrO XXe MHOXeCTBa.

byneBa anrebpa ectb MHOXECTBO B, coaoepxallee crieunarnbHble
anemeHTbl 1 n 0, Ha KOTOPOM 3agaHbl BMHaApHbIE onepaunn + d




,D,J'IFI BCEX X, V, Z N3 B nom«Hbl BbINOSTHATLCA aKCUOMBI

a) 3akonol KoMMymamusHocmu

lf‘y=y°-'l?;
TH+Y=y—+2x.

6) 3axonbt accoyuamusHocmu

z-(y-2)=(z-y) %
z+(y+2)=(z+y) +z.

B) 3axoust ducmpubymuenocmu

z-(y+z)=(z-y)+(z-2);
r4+(y-2)=(z+y) (z+2).




r) 3axoust moxcdecmea

r+0=uz;
z-1=2.
n) 3axoxvt JONONHEHUR
r4+z =1;
r-2 =

1 — eQNHNYHbIN 3NeMEeHT (eanHuua),
0 — HyneBoW anemeHT (HOMb),

! — AOMOMNHEHME X.




Teopema. [1ns Bcex anemMeHToB X 1 y byreson anredpbl
BbINOMHAKTCA COOTHOLLEHUS:

a) 3axouvt udemnomenmuocmu

r+2=2
T T =T2.
6) Csoiucmea xoncmanm
z+1=1;
z-0=0.

B) 3aKOHbI NO2NOWEHUR

r+ (z-y) =z
r-(xr+y) =z



[loka3aTenbCTBO:

a) r+r=(xx+z)-1= CBOMCTBO KOHCTaHT
=(zx+z)-(z+2z')= 32KOH JIONOJIHEHHS
=z+(zx-2')= 3aKOH AMCTPUOYTHBHOCTH
=z+0= 332KOH JONOJIHEHHA
= 3aKOH TOX/1eCTBa

6) z+1=(z+1)-1= 3aKOH TOXNeCTBa
=(z+1)-(z+2)= 3aKOH JIONOJHEeHHS
=z+4+(1-2/) = 3aKOH JHCTPHOYTHBHOCTH
=24 i(2w])= 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
=rta = 3aKOH TOXJECTBa

=l 32KOH JIONOJIHEeHHH




[loka3aTenbCTBO:

B) z+(z-y)=(z-1)+(z-y) =
=z-(1+y) =
=z-(y+1)=
=2-1=
=I.

3aKOH TOX/IeCTBa

3aKOH AMCTPHOYTHBHOCTH
38KOH KOMMYTaTHBHOCTH
CBOHCTBO KOHCTaHT
3aKOH TOX/leCTBa



Teopema. (3aKOH eANHCTBEHHOCTU AonosiHeHus) [JononHeHue
NPON3BOSLHOIO afieMeHTa x dyneson anredbpbl eANHCTBEHHbLIM
obpasom onpeaensaeTcs ero CBOMCTBaMMU:

ecniz+z'=1,z2z-2°=0,z+z*=1,az-2° =0, 0 ' = 1*

[loka3aTenbCTBO:

Ecouz+z2z'=1unz+z* =1, tTorna
r=z.1= 3aKOH TOXIeCTBa
=z'-(x+4+z*)=  3anpamo

=z .z4+z2'.-2*

33aKOH llHCTpHé)’THBHOCTH

=z-2' 4+ -z* 33aKOH JIONOJHEHHS
=04z .-z* = 3a1aHo
=z .-z*+0= 3aKOH KOMMYTAaTHBHOCTH

=z .z* 3aKOH TOX1eCTBa




[loka3aTenbCTBO:

L B 3aKOH TOXJecTBa
=2 (x+2')= 3a/1laHo
=z*-z+ 2% -2' = 3aKoH aUCTPUOYTHBHOCTH

=z-z*+z' .z

3aKOH KOMMYTATHBHOCTH

=0+2z'-z* = 3a1aHo
=gvaT 0= 3aKOH KOMMYTATHBHOCTH
=2 -2, 3aKOH TOXKJIECTBa

Tak 4yto z* = z'z* = 7',




Teopema. [1ns Bcex anNeMeHTOB X U y byneBomn anredpobl
MMEIOT MECTO COOTHOLLEHUS:

a) 3akou unsonOyuu
(") = =,

6) Hdononnexnue 3aKkoHo8 moxcdecmaa

B) 3akonwot de Mopzana

(z+y) =2 -9;
(z-y)

T+




[lokasaTtenbCcTBO (a):

' +zx=zx+z' = 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
= 1. 3aKOH J0NOJIHEeHHS
'-r=x-2' = 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
— o 33aKOH JONOJHEHHS

X — JononHeHue x’ . B cooTBeTCTBUM C 3aKOHOM €OUHCTBEHHOCTHU
OOMONMHEHUS

(') ' ==.




Kaxxgas Teopema obragaeT ABONCTBEHHOCTbIO.
3amMeHa

+ Ha -, -Ha + ,0Halulmnalo

[MepBbin 3akoH e MopraHa (z + y)’ =z -y

(z+y)+2') ((z+y)+y) = 3aKoH AHCTPHOYTHBHOCTH
(y+z)+2") ((zr+y)+y') = 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
(y+(z+72') (z+(y+9')) = 3aKoH accoUHaTHBHOCTH
(y+1)-(z+1)= 3aKOH JIONOJHEeHHS
1-1= CBOHCTBO KOHCTaHT

1 33aKOH TOX/1eCTBa

<

(z+y)+z'-y = 1



(z'-y) (z+y) =
((z"-¢)-2)+((="-¥)-v)
(z-(z'-y')) + (2" - ¥) - v)
(z-2")- )+ (" (V- y) =
(-2)-¢)+ (2 (y- ) =
0-9y)+(z'-0) =

(¥ -0)+(z'-0) =

04+0=

0.

<

32KOH KOMMYTATHBHOCTH
3aKOH JHCTPHOYTHBHOCTH
3aKOH KOMMYTATHBHOCTH
33KOH acCOUMaTHBHOCTH
3aKOH KOMMYTAaTHBHOCTH
3aKOH JI0NONHEHHS

33KOH KOMMYTaTHBHOCTH
CBOMCTBO KOHCTAHT
3aKOH TOX[eCTBA

(r+y)-(z'-¥') =0,

<

(z+y) =29



Btopou 3akoH e MopraHa  (z-y)' = z'+¢/

(z-y)-(2'+¢) ((z-y)-z2')+((x-y)-¥')= 3akoH aHCTpHEYTHBHOCTH
((y-z)-2')+((z-y)-¥y') = 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
(y-(z-z2')+(z-(y-¥')) = 32KOH aCCOUMATHBHOCTH
(y:0) - (z-0) = 3aKOH AOTOJHEeHHS
0-0= CBOHCTBO KOHCTAHT

0; 3aKOH TOXKAeCTBa

<

(z-y)-(2'+y) = 0



(' +y)+(z-y)= 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
(' +y')+2z)-((z'+9') +y) = 3aKoH AKCTPHOYTHBHOCTH
(x4 (' +9)) (' +9')+y) = 3aKOH KOMMYTaTHBHOCTH
)
)

(z-y)+ (2" +9)

(z+2")+y) (' + (¥ +v) 3aKOH aCCOLMATHBHOCTH
(z+z)+y) (' + (v +7) 33KOH KOMMYTaTHBHOCTH
(1+19)-(z' +1) 33KOH J10MOJHEHHS

(¥ +1)-(z' +1) 33KOH KOMMYTaTHBHOCTH
1-1= CBOHCTBO KOHCTAHT

1. 3aKOH TOX/ecTBa

<

(z-y)+ (' +¥) =1

<

(z-y) =2"+y¢



[ToaMHOXecTBa NPOU3BOSIbHOrO MHOXecTBa A obpasytoT
bynesy anredpy




Teopema. Hynesow anemeHT 0 1 egUHNYHBIW 3reMeHT 1 onpegeneHs.l
CBOMMM CBOMUCTBaAMWN €QUHCTBEHHBLIM OB6pa3omMm.

OHPGAGHEHMG. MHO>XeCTBO Ha3bIBAETCS KOKOHEYHbIM, ECIN €ro
AOMNoJyIHEHNE KOHEYHO.

Teopema. [lycTtb yHuBepcanbHoe MHOXecTBO U eCTb MHOXEeCTBO BCEX
KOHEYHbIX N BCEX KOKOHEYHbIX MOgMHOXECTB MHOXECTBa
NoNOXUTENbHbIX Uernbix yncen. NogmHoxectso U BMmecCTe C
onepaumamMmn obveguHeHns, nepecevyeHnsa 1 JONONHEHUS obpasytoT
byneBy anrebpy.




[Mocneanuin cnana nekuum




